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Kino Lumière uvedie v cykle Music & Film kultový 
film Zamatová extáza 

V utorok 19. novembra o 20.00 hod. sa v bratislavskom Kine Lumière - kine Slovenského 
filmového ústavu, uskutoční projekcia kultového hudobného filmu Zamatová extáza 
(1998) režiséra Todda Haynesa. Strhujúci fiktívny príbeh, inšpirovaný postavami Davida 
Bowieho, Iggyho Popa a Loua Reeda, prenesie na plátno kina atmosféru glam rocku 70. 
rokov. Film osobne uvedie dramaturg cyklu Music & Film, Miroslav Ulman. 

Volal sa Brian Slade, rocková hviezda, ktorá dokázala priviesť davy do extázy. Kontroverzný 
bisexuál, ktorý dominoval britskej hudobnej scéne a na vrchole svojej kariéry neváhal 
zinscenovať atentát na seba. Britský novinár žijúci v New Yorku, ktorý Sladea už vtedy 
zbožňoval a obdivoval, má teraz zrekonštruovať jeho život a pátrať po tom, čo sa stalo 
s touto výraznou postavou. Vďaka tomu sa dozvedáme o Sladeových začiatkoch i o jeho 
intímnom vzťahu k americkému hudobníkovi Curtovi Wildovi. Atmosféra Londýna na 
začiatku 70. rokov, v čase vzniku glam rocku, tak znovu ožíva v strhujúcom fiktívnom príbehu, 
ktorý je inšpirovaný postavami Davida Bowieho, Iggyho Popa a Loua Reeda. 

Film je známy svojou výnimočnou vizuálnou stránkou a štylizovaným zobrazením glam 
rockovej éry, pričom hudobné vystúpenia a kostýmy sú výrazným prvkom príbehu. Hoci 
Zamatová extáza nebola komerčne úspešná v čase svojho vzniku, získala kultový status 
vďaka svojmu netradičnému prístupu, soundtracku a tematike týkajúcej sa identity, sexuality 
a slobody umeleckého prejavu. 

„Keď som videl film Zamatová extáza po prvý raz, bol som nadšený. Vďaka nemu som sa 
vrátil do svojej mladosti, do obdobia začiatku 70. rokov, keď som, okrem iných, počúval aj 
Davida Bowieho, T. Rex, Roxy Music a ďalšie kapely, ktorých piesne zazneli vo filme 
v origináloch alebo ako cover verzie. Prostredníctvom filmu som mohol „zažiť“ atmosféru 
Londýna na začiatku 70. rokov, ktorá vďaka železnej opone bola pre nás nedostupná. Film má 
bohatú výpravu, masky, kostýmy, účesy, výborné herecké a prekvapujúco aj spevácke výkony 
Ewana McGregora a Jonathana Rhysa Meyersa. Myslím, že Zamatová extáza zaslúžene 
získala Cenu za umelecký prínos na MFF Cannes 1998. A 19. 11. budete mať jedinečnú šancu 
vidieť tento film po štvrťstoročí na veľkom plátne s výborným zvukom! Nenechajte si ju ujsť!“ 
dopĺňa dramaturg cyklu Music & Film, Miroslav Ulman. 

Projekcia je realizovaná v spolupráci s Filmovým festivalom inakosti, ktorý bude v Bratislave 
prebiehať od 20. do 26. novembra. "Zamatovú extázu sme už dlhšie plánovali na festivale 
uviesť v rámci sekcie Classics, kde každý rok premietame významné diela svetovej 
kinematografie s presahom ku queer témam. Sme nesmierne radi, že sa náš výber stretol 
s vkusom dramaturga cyklu Music & Film Mira Ulmana. Zvolili sme cestu spolupráce 
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a pripravili exkluzívnu projekciu v predvečer oficiálneho začiatku festivalu inakosti. Krajšiu 
audiovizuálnu pozvánku na festival sme si ani nemohli želať," objasnil dramaturg festivalu 
David Benedek. 

Hudobný cyklus Music & Film uvádza Kino Lumière – kino Slovenského filmového ústavu od 
júna 2013. Vstupenky na projekciu filmu Zamatová extáza si je možné rezervovať alebo kúpiť 
na webstránke Kina Lumière alebo v pokladni kina. Vstup so cinepassom FFi 2024 je voľný 
(potrebná však rezervácia cez ffi.cinepass.sk). 
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